



NYÍREGYHÁZI Napló

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HETILAPJA • XXIX. ÉVFOLYAM 42. SZÁM • 2022. OKTÓBER 28.



Hétfégen óraátállítás

A téli időszámítás mindig október utolsó vasárnapján kezdődik, ami idén azt jelenti, hogy október 30-án kell átállítani az óráinkat: 3:00-kor most visszafelé, 2:00-ra tekerhetjük a mutatót.

Szeretteink emlékére



Hosszú hétvége előtt állunk, hiszen november 1. mindenszentek ünnepe, és ez idén keddre esik. Ilyenkor és november 2-án, halottak napján ezrek látogatnak ki a temetőbe elhunyt szeretteikhez, hogy egy-egy szál virággal, mécsessel leróják kegyeletüket. A Búza téri piacsnokban már a hét közepén óriási volt a kínálat krizantémokból, a kereslet azonban várhatóan majd csak a hétfégen fog igazán élénkülni.

Segítség több száz üzlethelyiségnek

Több száz olyan, távhővel fűtött üzlethelyiség van a városban – jellemzően kisvállalkozásban működő üzletek, irodák –, melyek vegyes célra használt épületekben helyezkednek el, ezek társasházak részét képező, nem lakás célú épületrészek – így kezdte múlt heti Facebook-bejegyzését dr. Kovács Ferenc polgármester, hozzátéve, hogy megvizsgálták a NYÍRTÁVHÓ Kft. vezetésével azt a lehetőséget, hogy az energiaár drasztikus növekedését hogyan tudnák ezen helyiségek esetében kivédeni. A csütörtöki közgyűlésen tájékoztatta is arról a képviselőket, hogy 2022. október 1. napjától a vegyes célra használt épületekben lévő, a társasházak részét képező, nem lakás célú épületrészek távhőszolgáltatásának díja a lakáscéltól függetlenül lakossági fogyasztói díjként kerül majd kiszámlázásra. Az érintett tulajdonosokat és közös képviselőket levélben fogja értesíteni a távhőszolgáltató a további teendőikkel kapcsolatban.

Jubileumi faültetés



2022-ben ünnepli a HÜBNER magyarországi leányvállalata a 25. születésnapját. Ebből az alkalomból 25 fát, illetve 10 padot adományoztak a Sóstói Múzeumfalunak, hozzájárulva a fásításhoz, illetve árnyékosabb ligetek kialakításához, pihenőpadokkal. A 25 éves vállalat bizakodóan tekint a jövőbe: a várossal és lakóival az együttműködést a jövőben is szeretné folytatni. A jubileumi faültetésen részt vett többek között dr. Kovács Ferenc polgármester, Ingo Heerd, a Hübner-H Kft. ügyvezető igazgatója és Dobi József, a Hübner-H Kft. gazdasági igazgatója.

Elkészült a Szent István és a Szarvas utca is

Elkészült két fontos belvárosi útszakasz felújítása. A Szent István és a Szarvas utcák korszerűsítésére több mint 580 millió forint vissza nem térítendő támogatást nyert Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata. A komplex felújítások a burkolat javítása mellett többek között buszöblök és okoszebrák kialakítását is tartalmazták.

A Szent István utca műszaki átadás-átvétele augusztus utolsó napjaiban megtörtént, már két hónapja korszerű utakon járhatnak az autók, kerékpárosok és gyalogosok egyaránt ezen a szakaszon. Itt a beruházás részeként 535 méteren megújult az útfelület és a Nádor utcai körforgalom, új gyalogátkelőhely épült, a Béla utcai kereszteződésnél pedig okoszebrát alakítottak ki. A vakok és gyengén látók számára taktilis burkolati jelzők kerültek a zebra közelébe, így ők is biztonságosan tudnak közlekedni.

Sokéves előkészítő munka

A Szent István utca mellett felújították a Szarvas utcát is. A napokban fejeződött be a munka. Reggeltől estig, minden napszakban nagy ott a forgalom, ezért különösen fontos volt a felújítása.

– A közúti infrastruktúra-fejlesztésben – a felújításokat is ide értem – nagyon nagyot léptünk előre az elmúlt tíz évben, de azt tudni kell, hogy ezek a projektek mindig



úgy történnek, hogy mire a kivitelezés megindul, addig több év eltelik. Ekkora előkészítő munkára van ugyanis szükség: felméréssel kezdődik, majd értékelünk, kalkulálunk és várjuk a pályázati kiírásokat. Nyíregyházán az elmúlt években fontos, nagy forgalmú utakat tudtunk felújítani, ennek a projektnek a része a Szarvas és Szent István utca is. A többi programra is jellemző, hogy százszázalékos támogatást nyertünk, ez a két utca 582 millió forintba került – nyilatkozta dr. Kovács Ferenc polgármester a hétfő délelőtti bejárásán.

A Szarvas utcán a burkolat felújításán túl kicserélték az útszegélysort az út mindkét oldalán, megújultak a meglé-

vő parkolóhelyek, valamint két buszöblöt is kialakítottak. Utóbbi jelenti a biztonságos és dinamikus haladást a járműveknek. Ezen a szakaszon is taktilis jelzések segítik a vakok és gyengén látók közlekedését, a Szarvas és Kereszt utca kereszteződésében okoszebra épült, a Szarvas utca – Országzászló tér jelzőlámpás csomópont geometriai kialakítását pedig korrigálták a szakemberek, így még biztonságosabbá vált a kereszteződés. Ezeket túl a zöldfelületeket is rendbe rakták és füvesítettek ezen a belvárosi szakaszon. A két utcában összesen 1100 méter hosszban újult meg burkolat, illetve 1400 méteren a csapadékvíz-elvezető rendszer felújítása is megtörtént.

– A munka természetesen nem áll meg, folytatódik a város több pontján, szintén megszerzett támogatásokból: folyamatban van a Debreceni út – Luther utca, valamint a Hunyadi utca korszerűsítése – ezzel gyakorlatilag a nagykorúton belül minden nagy forgalmú utat felújítunk –, továbbá a tervek szerint novemberre elkészül a Kollégium utca Nyírszőlősből, valamint a Derkovits utca a Kertvárosban. S természetesen nagy hangsúlyt fektetünk ezzel párhuzamosan a lakóutcák aszfaltozására, ezekre a fejlesztésekre külön ötmilliárd forintos keretet biztosít a kormány városunknak – tette hozzá a polgármester.

(Szerző: Nagy Boglárka)

Épül az új autóbusz-telephely a Tiszavasvári úton

Jó ütemben halad az autóbusz-telephely építése a Tiszavasvári úton. A forgalomirányító és utastájékoztató rendszerrel kiegészített telephely és kút annak a pályázatnak a része, amely során 41 darab új, sűrített földgázzal üzemelő, úgynevezett CNG buszokat szerzett be a város.

Mint ismert, Nyíregyháza MJV Önkormányzata elkötelezett annak érdekében, hogy minél kevesebb környezetterhelést okozó autóbusz közlekedjen a városban. Ezért többek között 41 darab sűrített földgázzal üzemelő, úgynevezett CNG buszt szereztek be, melyek 2018 februárjától járnak Nyíregyháza útjait. Ezeknek most korszerű, modern, 21. századi igényeknek megfelelő telephelyet építenek.



Folyamatosan egyeztettek

Az önkormányzat megbízásából 2020. január elsejétől 10+5 évre a Volánbusz Zrt. látja el a közszolgáltatói feladatokat Nyíregyházán, így a telephely kivitelezése során a társasággal egyeztet a városvezetés. A helyi közlekedésben jelenleg 82 autóbusz teljesít szolgálatot, ezeknek a járműveknek biztosít majd korszerű, modern parkolót az új létesítmény. A projekt eredetileg 5 milliárd forint, 100 százalékos támogatást kapott a kormánytól, a későbbiekben ezt hétmilliárdra emelték, majd a növekvő árak miatt még több mint egymilliárd forintot biztosítottak a munkálatokra, így összesen nyolcmilliárd forintot beruházás zajlik a Tiszavasvári úton.

– Az új telephelyen 82 helyi közlekedésben szolgálatot

teljesítő autóbusz parkoltatása, s a mindennapi üzembiztos működés fenntartásához szükséges szervizmunkálatok zajlanak majd. Helyet kap itt többek között egy irodaépület, és egy CNG töltőállomás, de dízel üzemű autóbuszok is vannak a helyi közösségi közlekedésben. Ami azonban a leglátványosabb, hogy a területen egy hatalmas parkolófelület épül ki – magyarázta dr. Podlovics Roland alpolgármester.

– A gázüzemű buszok csökkenő károsanyag-kibocsátása a közösségi közlekedésben komoly előrelépést jelentett a város számára. Ami pedig még fontosabb, hogy az utazóközönség számára is színvonalbeli változást eredményezett. A buszok átlagéletkora ugyanis a további 20 év felettiről lecsökkent 7 és fél évre.

Távlati tervek

A városvezetés egyrészt azért is választotta a Tiszavasvári utat a beruházás helyszínéül, mert a városban egyedül itt volt 6 bár nyomású gázvezeték ahhoz, hogy töltőállomást tudjanak létesíteni, másrészt olyan nagyságú területet kerestek, ahova a későbbiekben akár a Korányi Frigyes utcáról is kiköltözhetnek majd a helyközi járatú autóbuszok. A fejlesztési terület adott, így ez lehet a közösségi közlekedést érintő következő lépés.

(Szerző: Nagy Boglárka)



SAJTÓKÖZLEMÉNY

Befejeződött a Szociális városrehabilitáció Nyíregyháza szegregált területein című projekt

2022/10/27

Nyíregyháza MJV Önkormányzata bruttó 1,726 milliárd Ft, százszázalékos, vissza nem térítendő támogatást nyert a „Szociális városrehabilitáció Nyíregyháza szegregált területein” című, TOP-6.7.1-16-NY1-2017-00001 azonosítószámú pályázat megvalósítására, mely a TOP-6.7.1-16 kódszámú, a „Megyei jogú városok leromlott városi területeinek rehabilitációja” című felhívás kapcsán került benyújtásra. A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásában valósult meg.

A projekt keretében megújultak szociális bérlakások a Huszár téren és a város egyéb integrált környezetében, továbbá sor került a célterületen működő Nyíregyházi Család- és Gyermekegészségügyi Központ új épületbe történő költöztetésére, a Huszár tér 2. szám alatti, teljesen felújított épületébe.

A fentiekben említett ingatlanfelújításokon kívül a biztonságosabb lakókörnyezet céljából térfelügyelő kamerarendszer telepítése is megvalósult a fejlesztések keretében.

A szegregátum lakosainak életminőségében alapvető változást eredményez a szociális bérlakások teljes körű felújítása és környezetük rendbetétele, hiszen ezáltal komfortosabb és élhetőbb lakásokban lakhatnak. A rendezett lakhatási körülményekkel megteremthető egy olyan biztonságos közeg, amely háttérrel jelent a hosszú távú és tartós társadalmi felzárkózáshoz. A lakhatási funkció erősítése során kiemelt figyelmet fordítottunk arra, hogy a beavatkozások eredményeként ne növekedjen a lakóingatlanok száma az akcióterületen. Önkormányzatunk célja az volt, hogy a projekt eredményeként a lehető legtöbb személy kerüljön jobb lakhatási körülmények közé.

További információ:
Nyíregyháza MJV Önkormányzata
Cím: 4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.
Telefon: +36-42/524-524
Honlap: www.nyiregyhaza.hu

SAJTÓKÖZLEMÉNY

A Színház utca csapadékvíz elvezetési rendszerének fejlesztése című projekt megvalósításával folytatódik a belvízelvezető rendszerek rekonstrukciója és ezáltal Nyíregyháza város belterületének védelme.

2022 | 10 | 20

Nyíregyháza MJV Önkormányzata bruttó 500 millió forint összegű, százszázalékos, vissza nem térítendő támogatást nyert a „Színház utca csapadékvíz elvezetési rendszerének fejlesztése” című, TOP-6.3.3-16-NY1-2021-00003 azonosítószámú pályázat megvalósítására. A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.

A projekt keretében megtörténik a Nyíregyháza központi részén található Színház utca csapadékvíz-elvezetésének rekonstrukciója, amelynek során a sérült aszfaltburkolat, járda, kapubejáró, parkoló felület a beruházás előttivel azonos módon szintén helyreállításra kerül. A projekt célja a belterületi csapadékvíz-elvezetési, -gazdálkodási rendszerének kialakítása, fejlesztése, környezetbiztonságának növelése, környezeti állapotának javítása, a belterületek ár-, belvíz- és helyi vízkár-veszélyeztetettségének csökkentése. Továbbá a felszíni vizeink minőségének javítása, a környezeti káresemények megelőzése, a belterületre hullott csapadékvizek és felszín alól előtörő fakadó vizek rendezett és kártétel nélküli elvezetése, a belterületen áthúzódó vízfolyások és belvízcsatornák, belvízelvezető rendszerek rendezése és a települések belterületének védelme.

A projekt közvetlen célja a Színház utcai csapadékvíz-elvezető rendszer korszerűsítése. A beruházás keretében, a meglévővel azonos nyomvonalon, a meglévő aknakiosztás figyelembevételével, a megvalósításhoz, illetve a folyamatban lévő fejlesztések követésével egy DN1000 dimenziójú csőcsatorna kerül kialakításra a víznyelők és bekötő vezetékének felújításával, cserejével. A vezeték szintben keresztező közművek kiváltásra kerülnek, így a teljes szelvény akadálymentesen rendelkezésre áll a vizek levezetéséhez. A befogadó üzemeltetőjének előírása szerint egy kombinált torkolati műtárgy is kialakításra kerül, ami alkalmas a levezetésre kerülő csapadékvizek előírás szerinti előtisztítására, egyrészt homok és hordalék visszatartására, illetve a szükséges kizárást is biztosítani tudja.

Fentieket figyelembe véve, a projekt keretében mindösszesen 529,5 m bel- és csapadékvíz-védelmi létesítmény építése valósul meg.

A beruházás megvalósításához a vállalkozási szerződés megkötésére került, a kivitelezés 2022 áprilisában elkezdődött.

További információ kérhető:
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata
4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.
Telefon: 06-42/524-524
Web: www.nyiregyhaza.hu

Közgyűlés: az energiaválság miatt szükséges intézkedések

Fontos kérdést tárgyalt a csütörtöki közgyűlés. Az energiaválság miatt robbanásszerű emelkedésnek lehetünk szemtanúi a villamos energia, gázenergia, távhőenergia és az üzemanyagárak vonatkozásában, a kormány energia-veszélyhelyzetet hirdetett. A kialakult helyzetben elengedhetetlen volt, hogy a rendkívül gyorsan változó körülményekre reagálva azonnali stratégiai és operatív költségcsökkentő döntéseket hozzon az önkormányzat a megnövekedett árak ellensúlyozására.

Mint a napirendhez tartozó előterjesztés indokolja, az önkormányzat elsődleges célja, hogy az alapvető feladatok ellátásához szükséges pénzügyi források rendelkezésre álljanak, s azokat költségtakarékosan tudja ellátni és biztosítani a válsághelyzet idején is. Az intézkedések előkészítő munkája már augusztusban elkezdődött, az önkormányzati célcsoport vezetőitől, az intézményvezetőktől előzetes válságtervet kértek. Elvégezték az idei költségvetés kiadásainak teljes auditját.

Cél a költségtakarékos feladatellátás

A takarékosági intézkedések nélkül 2022. december 31-ig a teljes rendszert érintően milliárdos plusz terhet jelentene a város költségvetésében az energiaárak növekedésének hatása. További megtakarításokért jelentős összegű kiadási előirányzat zárolására kerül sor. Egyes intézményi egységek működésének átszervezésével, vagy a működtetés esetleges szüneteltetésével a cél az energiaválság okozta költségnövekmények negatív hatásának csökkentése. Ugyanakkor kiemelt cél a szociális, gyermekjóléti, egészségügyi, köznevelési, kulturális alapszolgáltatások fenntartása, valamint azon szolgáltatások további biztosítása, amelyek költséghatékonyan, minimális költségnövekedés mellett tovább üzemeltethetők.

Rendkívüli emelkedések

Az energiaszektor tekintve, a **nem lakossági távhődíjak rendkívüli emelkedése** nagyon súlyosan érintette az önkormányzatot és a teljes intézményi struktúrát. Az évek alatt komoly fejlődésen átesett, magas színvonalon működő intézményi rendszer fenntartása a hődíj árának 16-szoros emelkedésével számolt távhődíjak mellett a megszokott formában finanszírozhatatlan. A teljes önkormányzati szektor egy évi távhődíja, a változatlan alaplíjak ellenére: **bruttó 314 millió forintról, ugyanazon hőmennyiség-felhasználás mellett bruttó 2,9 milliárd forintra emelkedne. Az elektromos áram** vonatkozásában 2022. december 31-ig rendelkezik az önkormányzat érvényes, egy évre kötött közbeszerzési szerződéssel. 2023. január 1-től egyéves időtartamra kerül sor a szerződéskötésre, a közbeszerzési eljárás jelenleg is folyamatban van, a becsült **áremelkedés várhatóan 4-szeres. A földgáz vonatkozásában** 2022. október 1-ig volt érvényes az egy évre kötött közbeszerzési szerződés, az idei fűtési szezonra a gázdíj 6-7-szeres áremelkedést mutat. A **helyi tömegközlekedés** önkormányzati finanszírozása a Volánbusz Zrt., mint szolgáltató előzetes tájékoztatása szerint már a 2022. évben **mintegy 1,8 milliárd forint összegre emelkedik** a 2021. évi mintegy 1,3 milliárd forint összegről.

Energiamegtakarítási intézkedések

A **Polgármesteri Hivatal** két épületszárnyának temperálása, a munkatársak összeköltöztetése az energiahatékony épületrészekbe. A Polgármesteri Hivatalnál, illetve az önkormányzati költségvetési szerveknél, önkormányzati tulajdonú gazdasági társaságoknál foglalkoztatottak számára az otthoni munkavégzés (home office) lehetőségének vizsgálata.

Fürdők, uszoda

Az **EISSMANN Városi Uszoda** zárása október 6. napjával megtörtént. Az uszoda távhővel való ellátottsága a



megnövekedett 16-szoros hődíj-áremelés következtében azonnali döntést igényelt, mivel megnövekedett **távhődíja – változatlan üzemelési feltételek mellett – évi bruttó 36 millióról bruttó 431 millió forintra növekedne.** A majdnem 12-szeresére növekedett költséget a város, mint az uszoda üzemeltetője sem költségvetéséből, sem az uszoda bevételi forrásaiból nem tudja tovább finanszírozni. Pótlólagos állami támogatás rendelkezésre állása esetén az intézkedés felülvizsgálatra kerülhet. A **Júlia Fürdőnél** október 9-én megtörtént a zárás, temperálással, a **Fürdőház** jelentősen megnövekedett rezsiköltsége miatt október 10-én megtörtént a létesítmény furdőrészlegének zárása, temperálással, szállodarészlegének nyitvatartása november 7-ével határozatlan időre felfüggesztésre kerül. Az **AQUARIUS Élményfürdő** 2023. január 9-től működését határozatlan időre szünetelteti, temperálással. A **gyógyászati részleg** a tervek szerint változatlanul tovább üzemel.

Sport

A **CONTINENTAL Aréna** november 1-től működését átmenetileg szünetelteti temperálással, a sportszakmai munka a korszerű fűtési rendszerrel (hőszivattyú és napkollektor) rendelkező **Atlétikai Centrumban folytatódik, ahol nincs távhőfelhasználás,** illetve a Bencs László Szaképző Iskola és Bem József Általános Iskola tornatermeiben. Az Aréna **távhődíja évi bruttó 21 millióról bruttó 241 millió forintra növekedne.** A már lekötött időponttal rendelkező rendezvényeket akkor tartják meg, ha szervezője a közüzemi költségek teljes megtérítését vállalja. A **Városi Jégpálya a tervek szerint november 15-től december 31-ig nyitva áll a látogatók előtt,** a további nyitvatartás feltételrendszere még vizsgálat tárgya.

Állatkert

A **Nyíregyházi Állatpark** november 7-től csökkentett időben, naponta 10:00-tól 15:00-ig lesz nyitva. Az **Ózoon Hotel** és a **Pangea Hotel** a tervek szerint november 7-től nem fogad vendégeket. A **Hotel Dzsungel** a tervek szerint továbbra is fogadja a vendégeket, és ide költözik a társaság igazgatási részlege.

Kultúra

A **Móricz Zsigmond Színház** december 16-tól zár. A tervezett két nagyelőadásuk bemutatásával tudják megalapozni a tavaszi évad sikeres kezdését, ezért a meandzsment a társaság ez évi megtakarításainak terhére vállalta a másfél hónap megemelkedett távhődíjának költségét. A **Bencs Villában** november 1-től temperálással, december 1-jével zárás lesz. A **kulturális intézmények** közül a **Jósa András Múzeum** központi épületének zárása november 1-től történik. A **Sóstói Múzeumfalu** az éves munkatervének megfelelően november 15-én bezár. A dolgozók munkavégzésének helyszíne átkerül a Kállay Gyűjtemény tagintézménybe. A **Váci Mihály Kulturális Központ és telephelyei közül** november 1-től bezár temperálással, illetve téliessítéssel: **Váci Mihály Kulturális Központ főépülete,** Kölyökvár, Mandabokori Művelődési Ház, Vajdabokori Művelődési Ház, Butykai Községi

Ház, Nagyszállási Községi Ház, Kistelekiszőlői Művelődési Ház, Jóságvárosi Művelődési Ház, Városmajori Községi Ház. A munkavégzési helyszíneket átcsoportosítják a Borbányai, az Alvégesi, a Kertvárosi Művelődési Házba és a Pál Gyula Terem telephelyekre, ahol a feladatellátás folyamatosan működik. November 1-től bezár a **könyvtár** főépülete. A munkatársak – a szolgáltatók fenntartása mellett – a kettős funkciót ellátó (Kertvárosi; Nyírszölősi; Orosi; Sóstóhegyi) fiókkönyvtárakban és a Vécsei utcai fiókkönyvtárban dolgoznak tovább. A könyvkiadó automata és a könyvtár digitális rendszereinek segítségével a könyvkölcsönzés folyamatosan biztosítható. A **kulturális intézmények távhődíja egy évre vetítve 83 millióról, változatlan hőfogyasztás mellett 830 millió forintra emelkedne.**

Szociális szféra

Nyíregyházán a közszolgáltatások rendszere jól kiépített, a kötelező feladatokon túl több önként vállalt szolgáltatást és támogatást biztosít az önkormányzat. A szociális, gyermekjóléti, köznevelési és egészségügyi alapszolgáltatásokat több intézmény (9 székhely, 72 telephely, valamint 5 nyitva álló helyiség) biztosítja. A költségek csökkentése érdekében több intézkedésre tették javaslatot (például: egy-egy telephelyen működő programok, szolgáltatások átmenetileg egy másikon érhetőek el), a részletes táblázat a városi webportálon elérhető. A fenti intézkedések nélkül a szociális és kulturális intézményi rendszer változatlan formában történő fenntartása 2022. utolsó negyedévében mintegy 900 millió Ft plusz terhet jelentene, így viszont az előzetes kalkulációk alapján közel 500 millió Ft összeget takaríthatnak meg.

Közvilágítás

Zajlik a közvilágítási rendszer auditja, melynek célja a minél magasabb energiamegtakarítási intézkedések bevezetése. A közlekedési csomópontok és gyalogátkelőhelyek folyamatos megvilágítása biztosított lesz, a működő világítótestek számának csökkentésével terveznek megtakarítást elérni.

Folyamatos kontroll

Az előterjesztés szerint alapvető cél minden működést biztosító épület energiatakarékos működése, minimum 25%-os energiamegtakarítási intézkedések bevezetése, a kontroll adatok folyamatos monitoringja, az őrzés-védelem biztosítása a teljes önkormányzati rendszer tekintetében. A NYÍRTÁVHŐ Kft. évek óta fejlesztett rendszerének köszönhetően az épületek nagy részének energiafogyasztása nyomon követhető. A hivatal műszaki munkatársai vezetésével az intézményi rendszer dolgozói elvégzik a heti szintű ellenőrzést újabb esetleges intézkedések meghozatalának előkészítésére.

A teljes előterjesztés – valamint a további napirendi pontok anyagai – elolvashatók a városi webportálon, további részletek jövő heti számunkban, a Nyíregyházi Televízióban és a nyiregyhaza.hu oldalon.



nébih

Vesztség-
mentesítési program

Ne habozz! **06 80 263 244**

Ha rendellenesen
viselkedő vadállatot lát,
illetve rókatetemet
talál, hívja a Nébih
Zöldszámát!

+36 80 263 244

veszettsegmentesites.hu

nébih

Szeretteinkre emlékezve: látogatói tömeg a temetőben, több ezernyi krizantém a piacokon

Ha az ősze gondolunk, eszünkbe jutnak a színes falevelek, a kopaszodó faágak, a hidegebbre forduló idő és ezzel együtt az elmúlás is. Október vége, november eleje ugyanis a belső csend időszak, hiszen mindenszentek és halottak napjához közeledve tömegek látogatnak ki a temetőbe, hogy leróják kegyeletüket szeretteik sírja előtt. Az Északi temetőben ilyenkor több változás is életbe lép, ami pedig a Búza téri piaccsarnokot illeti: hétfőn és kedden is nyitva lesz.

Idén – az előző évekhez hasonlóan – mintegy 17 millió szál krizantém kerül a piacra, a termelők és a virágüzletek is rohamra számítanak mindenszentek és halottak napja alkalmából. Bár már a hét elején is óriási volt a kínálat, várhatóan a hosszú hétvégén lesz csak nagy a forgalom a virágosstandok és a temetők környékén. A Búza téri piaccsarnokban a többfejű krizantémért 400–900 forintot kérnek el, a nagyfejű egy szálásért pedig 500 forintot. Ez a tavalyi árakhoz képest 100 forint növekedést jelent. Bár a virágárusok már a hét elején is tapasztaltak némi mozgolódást, de igazán közvetlenül mindenszentek előtt és a napján indul be a nagy roham – várhatóan.

Ingyenes lesz a behajtás

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Temetkezési Kft. megkeresésünkre elmondta, november 1-jén 7 és 10 óra között lehet majd behajtani az Északi temetőbe, de 11 óráig a gépjárművekkel el kell hagyni azt. Ezen a napon behajtási díjat nem fognak kérni.

A temető nyitvatartása:

2022. október 28-án, pénteken	7:00–19:00
2022. október 29-én, szombaton	7:00–20:00
2022. október 30-án, vasárnap	7:00–20:00
2022. október 31-én, hétfőn	7:00–20:00
2022. november 1-jén, kedden	7:00–20:00
2022. november 2-án, szerdán	7:00–20:00
2022. november 3-án, csütörtöktől	7:00–17:00



A temetőbe 4 kapun keresztül lehet belépni. Kérik a tisztelt látogatókat, hogy a nyitvatartási idő végéig hagyják el a temető területét. Amennyiben ez nem történik meg, ezen időpont után már csak a Pazonyi úti teherportánál lehet elhagyni azt, ahol 24 órás portaszolgálat van.

Ügyeleti időben a gondnokságon kizárólag sírhely-újraaváltásra lesz lehetőség – a sírhely felett rendelkezők vagy írásbeli meghatalmazottjaik számára –, a temetőlátogatók részéről pedig felvilágosítás kérhető sírhellyel kapcsolatban. Sírköves munkák már nem végezhetők október 28. és november 2. között!

Gondnoksági ügyelet, nyitvatartás:

2022. október 29-én, szombaton	10:00–15:00 – ügyelet
2022. október 30-án, vasárnap	10:00–15:00 – ügyelet
2022. október 31-én, hétfőn	7:30–17:00 – ügyelet
2022. november 1-jén, kedden	7:30–18:00 – ügyelet

Ami pedig a közös mécsesgyújtást illeti a Hősök temetőjében: november 2-án, kedden idén is megtartják a Dugonics utcai sírkertben, ahol több mint 2800 sírban fekvő első világháborúban elhunyt katonáért égnek majd az emlékezés lángjai. Az idei ünnepség 15:00 órakor kezdődik református liturgiával, majd ezután mécsesgyújtással fejeződik be. Az ünnepi liturgiát Katona Béla lelkipásztor tartja a temetőben nyugvó elhunytakért.

A mindenszentek ünnepéhez kapcsolódó működési rend változásáról, az esetleges forgalomkorlátozásokról és a sírhely-újraaváltásokkal kapcsolatosan felvilágosítás kérhető:

- **személyesen** a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Temetkezési Kft. gondnokságán (Nyíregyháza, Pazonyi tér 5. – a Pazonyi úti MOL benzinkút felől),
- **telefonon** a 42/408-414-es telefonszámon a 3-as melléken,
- **e-mailben** a temeto.gondnoksag@gmail.com e-mailcímen.

Kérik a temetőlátogatókat, hogy a gépkocsifeltörések és a lopások elkerülése érdekében táskájukra, autójukra, értékeikre fokozottan figyeljenek. Ha tehetik, a szokásos személyes tárgyaikon, valamint a kegyeletgyakorláshoz, a kegyelet megadásához szükséges kellékeken kívül más ne hozzanak a temető területére. A gépjárművekben ne hagyjanak nagy értékű tárgyakat, és az ajtókat minden esetben zárják be, az ablakokat húzzák fel! Egyetlen pillanatra se hagyják őrízetlenül értéktárgyaikat, irataikat, táskáikat! A temető korlátozott időben látogatható közterület, ezért a hozzátartozó köteles megőrizni értékeit, azok eltűnéséért a temető tulajdonosa és az üzemeltetője sem felelős. A temető területén elkövetett lopásokkal, rongálásokkal, károkozásokkal és egyéb bűntettekkel kapcsolatban az illetékes rendőrkapitányságon a károsultnak kell a feljelentést megtenni.

TŰZMEGELŐZÉS KFT.

www.tuzmegelozes.hu



Engedély szám: E/2020/000376

4400 Nyíregyháza, Kiss Ernő u. 17. Tel.: 42/504-642,
Fax: 42/504-644; E-mail: tuzmegelozes@tuzmegelozes.hu

TŰZVÉDELMI SZAKVIZSGA

Munkavédelmi Képviselő Alap és Éves Továbbképzés TÁVOKTATÁSBAN!

Érdeklődni a fenti elérhetőségeken!

BÖLCSŐDÉK, ÓVODÁK, ISKOLÁK, ÖNKORMÁNYZATOK FIGYELEM!

Biztonságos játszóteret szeretne?

A Tűzmegelezés Kft.-t keresse!

Játszóterei eszközök felülvizsgálata magas színvonalon!

Az 1956-os eseményekre emlékeztek Nyíregyházán



Az 1956-os forradalom és szabadságharcra emlékeztek 12 helyszínen Nyíregyházán, múlt hét pénteken. Koszorúkat helyeztek el többek között a két nyíregyházi mártír, Tomasovszky András és Szilágyi László emléktáblájánál is. „1956 azt tanítja nekünk, hogy mi, magyarok, bármilyen is legyen az esélyünk arra, hogy sikerrel megvívunk egy szabadságharcot, akkor is bátran harcolunk és megvédjük saját érdekeinket” – mondta beszédében dr. Ulrich Attila, a város alpolgármestere az '56-os események 66. évfordulóján, a Hősök terén álló emlékműnél.

1956-ban nemcsak Budapest, hanem mondhatni az egész ország fellázadt az elnyomó Rákosi-rendszer, a sztálinizmus, a padlássöprések és megfélemlítések korszaka ellen. Nyíregyházára három nappal később, október 26-ára érkezett meg a forradalmi hullám.



NYÍRTÁVHŐ

TÁJÉKOZTATÁS

A Nyírtávhő Kft. tájékoztatja Tisztelt Fogyasztóit, hogy az előző évi gyakorlatnak megfelelően 2022. évben folytatja a lejáró hitelesítésű melegvíz-mérők cseréjét. A mérőcserét ütemezetten, év végéig tervezzük elvégezni hétköznapi és szombati napokon. Erről az érintett fogyasztókat előzetesen, időben tájékoztatjuk.

A Nyírtávhő Kft. kéri Tisztelt Fogyasztóit, hogy a kiküldött értesítőnek megfelelően, a munkát végző szakemberek bejutását és a mérőcseréjét biztosítani szíveskedjenek.

A mérők a Nyírtávhő Kft. tulajdonát képezik, cseréjük díjmentes és hátraléktartozástól függetlenül is elvégezzük!

A munkát végzők arcképes megbízással rendelkeznek.

Tisztelettel: NYÍRTÁVHŐ Kft.

A BRÜSSZELI SZANKCIÓK



TÖNKRETESZNEK MINKET!



SAJTÓKÖZLEMÉNY

BEFEJEZŐDÖTT A NYÍREGYHÁZA, CSALÓ KÖZI NYUGDÍJASHÁZ ÉS A CONTINENTAL ARÉNA ENERGETIKAI FEJLESZTÉSE CÍMŰ PROJEKT MEGVALÓSÍTÁSA
2022 | 10 | 28.

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata 247 millió forint, 100%-os támogatási intenzitással, vissza nem térítendő európai uniós támogatást nyert a „Nyíregyháza, Csaló közti nyugdíjasház és a Continental Aréna energetikai fejlesztése” című, TOP-6.5.1-19-NY1-2020-00003 azonosítószámú pályázat megvalósítására. A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósult meg.

A projekt elsődleges célja az volt, hogy a Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata tulajdonában lévő, energetikailag elavult épületek energiára fordítandó költségei a korszerűsítést követően jelentős mértékben csökkenjenek.

A 247 millió forint vissza nem térítendő támogatásból megvalósuló beruházás a Csaló közti nyugdíjasház, valamint a Continental Aréna energetikai fejlesztését tartalmazza. A Csaló közti nyugdíjasház energetikai felújítása a 11-13-15. szám alatti épületeket érintette, mely épületek esetében a szükséges mértékű homlokzati nyílászárók cseréje, homlokzati hőszigetelés, valamint a lapos tető hő- és vízszigetelése valósult meg.

A fejlesztés II. projektelemének keretében a számos sport- és egyéb rendezvény helyszínéül szolgáló Continental Aréna megújuló energiaforrással történő fejlesztése történt meg, ahol 50 kW teljesítményű napelemes rendszer került telepítésre.

A beruházás megvalósításával a fejlesztéssel érintett épületek energetikai osztályba sorolása javul, csökken az éves CO₂-kibocsátásuk, valamint az éves primer energia felhasználásuk is.

Projektinformáció:
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata
4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.
www.nyiregyhaza.hu

TÁVHŐNAP

– 30 éves a Nyírtávhő Kft.

A NYÍRTÁVHŐ Nyíregyházi Távhőszolgáltató Kft., a Magyar Távhőszolgáltatók Szakmai Szövetsége és a Magyar Energetikai és Közműszabályozási Hivatal által kezdeményezett, évente megrendezésre kerülő eseménysorozat keretében

2022. október 28-án (pénteken) tartja a TÁVHŐSZOLGÁLTATÁS NAPJÁT.

Az országos rendezvénysorozatot azzal a céllal indították el, hogy a felhasználók és a nem távfűtéses lakásban élő városlakók is megismerjék a távhőszolgáltatást, mint potenciális energiaforrást.

A „Távhőnap” eseményein a szakemberek oktatási intézményekben bemutatókkal, előadásokkal ismertetik a szolgáltatás energetikai, környezetvédelmi előnyeit, népszerűsítik a távhőszolgáltatást, mint az egyik környezetkímélő hőellátást. Ezen a napon az érdeklődőknek lehetőségük van megtekinteni a hőközponti berendezések működését, megtudhatják, hogy a hőenergia hogyan jut el a felhasználókhoz, és azt is, hogy miként takarékoskodhatnak az energiával.

A távhőszolgáltató szakma életében az országos programok sorába illesztett rendezvény fő témája a **távhőszolgáltatás jelenléte, a környezetre gyakorolt pozitív hatása.**

A Távhőszolgáltatás Napja mellett

a NYÍRTÁVHŐ Kft. ebben az évben ünnepli megalakulásának 30. évfordulóját.

A társaság 1982-től 1992-ig megyei hatáskörben működött, majd 1992-ben a távhőellátási feladatok önkormányzati hatáskörbe kerültek. Ekkor Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata megalakította a NYÍRTÁVHŐ Nyíregyházi Távhőszolgáltató Korlátolt Felelősségű Társaságot, amely biztosítja közel 16 ezer nyíregyházi lakás és közel ezer különböző nagyságú intézmény és közületi fogyasztó távhőellátását. Ezek a számok azt jelentik, hogy Nyíregyháza lakosságának közel 40 százaléka távfűtéses lakásban él.

A társaság fő célkitűzése, hogy tevékenységét a fogyasztói elvárásoknak megfelelően végezze.

MÓRICZ ZSIGMOND SZÍNHÁZ | **22.11.05**
SZOMBAT | 19:00
NAGYSZÍNPAD

AUGUSZTUS OKLAHOMÁBAN

Rendező
SZIKSZAI RÉMUSZ

KOSIK ANITA

FRIDRIK NOÉMI

KUTHY PATRÍCIA

www.moriczszinhaz.hu

Amiről az utcák mesélnek...

A Damjanich laktanya 2.

A laktanya terveit Zachári László budapesti építész-mérnök készítette el, míg a kivitelezési munkálatokkal Kovács Dezső nyíregyházi mérnököt és Dávid János és fia budapesti építési vállalkozókat bízták meg. 1929. május 24-én a városi tanács képviselőjében Nagy Elek műszaki tanácsos átadta a honvéd laktanya építésére felajánlott telket a honvédelmi kincstár képviselőjében megjelent Péterfy századosnak.

A városvezetők és a honvédség képviselői 1929. szeptember 21-én már bokrétaünnepre gyülekeztek. Elkészült az első évre tervezett háromemeletes, lapos tetejű legénységi épület és két istálló. Az ünnepélyt követő banketten a szónokok a trianoni békediktátumra is emlékeztek. Kovács Dezső mérnök szerint „a magyar feláldozás temploma épült itt, az a templom, amelynek megépítése megrendíti Trianon alappilléreit”. Szohor Pál főjegyző szerint „a trianoni szerződés lecsökkentette a magyar honvédelem lehetőségeit, de ma itt kaszárnya minden magyar otthon, katona minden magyar ember, akinek ökölbe szorul a keze, amikor az elnyomókra gondol”.

A további építkezést az egyre súlyosbodó gazdasági helyzet nehezítette. Csak 1931 végére készült el a laktanyatelep törzsépülete, az őr- és fogdaépülete és a melléképületek. A törzsépület főhomlokzatán ott ékeskedett a koronás országcímeres talpon álló zászlórúd, alatta feketére festett öntöttvas betűkkel: Damjanich Já-



Az átalakítás alatt lévő laktanyaépület 2012-ben

nos laktanya. A honvédség 1937-ben egy háromemeletes zászlóaljépületet húzott fel a laktanyában. Az építkezés kivitelezői a debreceni Tóth testvérek voltak.

A honvédek helyét 1944. november végén a román hadsereg katonái szállták meg, majd 1945-ben egy orosz hadikórház otléte miatt végeztek munkálatokat. 1947. november 15-én elkezdték a laktanya részleges felújítását, hogy ott a dohánybevéltő részére raktárakat alakítsanak ki. Később rövid időre a szovjet, majd a Magyar Néphadsereg vette igénybe. Az utolsó sorkatonák 1994-ben költöztek ki. A katonai objektumot 1999-ben értékesítették: a honvédtábornok nevével lakóparkot létesítettek az épületek átalakításával.

(Szerző: Ilyés Gábor helytörténész, www.emlekjelek.hu)

Nyíregyházi Napló

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA
Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelős kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.
Ügyvezető: Zagyva Gyula
Főszerkesztő: Tarczy Gyula
Felelős szerkesztő: dr. Bruszel Dóra
Fotók: Szarka Lajos, Trifonov Éva
A szerkesztőség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.
Tel.: 70/933-9821
E-mail: naplo@nyiregyhazitv.hu
Hirdetés: 70/686-5553, 70/933-9823, 70/933-9838
E-mail: reklam@nyiregyhazitv.hu
Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyírségi Nyomda Üzeme
Felelős vezető: Balogh Zoltán vezérigazgató
ISSN: 1218-1080
Példányszám: 56 500
Terjeszti: Lapposta, lapterjesztő Kft.
Terjesztési reklamáció, info@nyiregyhazitv.hu
csak Napló-ügyben: telefonon: 42/411-883
Lapunk online változata: www.nyiregyhaza.hu
Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

IMEDIA
Observer rendszeresen kiadja a lapot
OBSERVER

Lukács Ablak Kft. 42/595-611, 06-20/9-550-650

- 6 kamrás műanyag nyílászárók rendkívül áron.
- Fa nyílászárók, szűnyoghálók.
- Beltéri ajtók.
- Redőny, relaxa, szalagfüggöny.
- Harmonikaajtó.
- Roletta, napellenző.

www.lukacsablak.hu • e-mail: info@lukacsablak.hu

www.talptherapie.hu

KURCZ web-áruház www.eledeldiszkont.hu

KUTYAHÁZAK több méretben

Cicafekhelyek

Alom

Kutyapelenka

Kurcz Állateledel Áruház
PrimaDog Állateledel
Happy Pets Állateledel

PrimaDog Állateledel Üzlet
Nyíregyháza, Korányi Frigyes utca 52.
Telefon: 06-42/847-129

Happy Pets Állateledel
Nyíregyháza, Vavárp. u. 6. Tel.: 06-30/975-1818

ROYAL PETS
Nyíregyháza, Füzessy u. tér 5/A
Telefon: 06-30/218-3637

Állateledel Áruház
Nyíregyháza, Váci Mihály utca 19-21.
Telefon: 06-42/595-040, 06-30/218-3637

NYÍRNV NONPROFIT KFT. TÁJÉKOZTATÁS

A NYÍRNV Nonprofit Kft. tájékoztatja a Tisztelt Lakosságot, hogy **2022. október 31. és november 1. napjain** (hétfőn és kedden) a **Búza téri és a Jósavárosi Piac virágárusítás céljából NYITVA, az Örökös Piac** ezeken a napokon **ZÁRVA** tart.

A Tokaji úti Nagybani Piac **2022. október 31-én** az új nyitvatartási rend szerint, **5.00 órai nyitással** várja a Kedves Árusokat és Vásárlókat. **2022. november 1. napján** a Vásártér teljes területe **ZÁRVA** tart.

Továbbá tájékoztatjuk Tisztelt Ügyfeleinket, hogy Társaságunk Ügyfélszolgálatai a fenti napokon **ZÁRVA** tartanak.

Munkaszüneti napoknak megfelelően a Társaságunk üzemeltetésében lévő, közterületi fizetőparkolók igénybevétele **DÍJMENTES** ezeken a napokon.

A többi napon a megszokott nyitvatartási rend szerint várjuk a Kedves Vásárlókat és a Tisztelt Ügyfeleket.

Hulladékszállítás

EAK október 31-én és november 1-jén

Az EAK Nonprofit Kft. tájékoztatja a tisztelt lakosságot, hogy **2022. október 31-én és november 1-jén** a hulladékszállítás a megszokott járatrend szerint történik.

A nyíregyházi, kisvárdai és nagyecsedei Regionális Hulladékkezelő Központok, a nyíregyházi és kisvárdai ügyfélszolgálatok, valamint a Hulladékuvarok (Nyíregyháza, Korányi F. u. 3.; Nyíregyháza, Kerék u. 1.; Mátészalka, Ecsedi út vége) ezeken a napokon zárva tartanak.

További információ:
Telefon: 42/508-369
E-mail: ugyfelszolgalat@eakhulladek.hu
www.eakhulladek.hu

Elhurcoltak Emléknapja

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata tisztelettel meghívja Önt az Elhurcoltak Emléknapja alkalmából rendezendő megemlékezésre.

Időpont: 2022. november 4. (péntek) 11.00 óra.
Helyszín: Északi temető, Nyíregyháza – Elhurcoltak Emlékhelye.

Himnusz; emlékbeszédet mond: dr. Ulrich Attila, Nyíregyháza Megyei Jogú Város alpolgármestere; ökumenikus szolgálat, a megemlékezés virágainak és mécseseinek elhelyezése; szózat.

Koszorúzási szándékát a szervezet nevével, képviselőjének megjelölésével a kulturalis@nyiregyhaza.hu e-mail-címen szíveskedjen jelezni
2022. november 3. (csütörtök) 12.00 óráig.

A NYÍRNV Nonprofit Kft. köszönettel várja azon nagylelkű magánszemélyek vagy vállalkozók jelentkezését, akik szívesen felajánlanák 12 méternél magasabb luc- vagy ezüstfenyőjüket, hogy díszítse a Kossuth teret 2022 decemberében Nyíregyháza karácsonyfájaként.

A kiválasztott fa kivágásáról és elszállításáról Társaságunk gondoskodik.

A jelentkezéseket a +36-42/548-460-as telefonszámon várjuk vagy a varosuzemeltetes@nyirvv.hu e-mail-címen.

Keressük a város karácsonyfáját!

NYÍRNV NONPROFIT KFT.

Coll-Trade
KFT
AJTÓ-ABLAK
GARÁZSKAPU
SAKÁRUHÁZ

Nyíregyháza,
Tünde u. 11.,
Telefon: 06-42/461-112